

# 为了让参观者铭记抗战历史 她们将青春献给了四明山



珍爱和平⑥

□本报记者 蒋炜宁

新四军浙东游击纵队司令部旧址、浙东行政公署和浙东抗日军政干校旧址、浙东区委旧址、四明山革命烈士纪念碑、浙东银行和《新浙东报》报社旧址、谭启龙同志旧居、正蒙学堂旧址，在余姚梁弄，7个景点组成了浙东抗日根据地旧址群。近年来，越来越多的人，选择到此接受爱国主义教育。李玲和蒋青青是浙东抗日根据地旧址群的讲解员，为了让参观者铭记抗战历史，她们将青春献给了四明山。

浙东抗日根据地旧址群共有6名讲解员。她们两人一个做了10年讲解员，一个做了4年讲解员，每天在景点间穿行，讲述70多年前在这片土地上发生的抗战故事。同时，她们也从游客处听到了很多她们不知道的故事。

蒋青青说，去年一位老同志来参观，行至浙东行政公署旧址时，突然指着一块6平方米大小的壁画兴奋地说：“这是我当年亲手画上去的。”然后讲起了当年他画壁画时的情景。蒋青青在之后的讲解中，也常给游客讲述这位老同志画壁画的故事。

李玲说，今年夏天，舟山市新四军历史研究会的一群老同志前来参观，等



蒋青青正在为游客讲解。

(徐文杰 摄)

在像前，叩了三个响头。原来，他的老父亲于2008年过世，临终时叮嘱他一定要去梁弄看看何克希。

李玲和蒋青青的讲解打动了很多游客，也让她们对自己职业有了更加深刻的认识，对梁弄这片土地有了更深的感情，李玲还在几年前成了当地新四军历史研究会的一员。

为了让大家更好地理解这段红色的历史，她们与同事将讲解词改成了不同的版本，力求让每个人都能理解。孩子们对大段的史实不太感兴趣，她们就会结合一件件的展品——枪炮、银票等实物讲解。年轻人想了解更多的时代背景，她们就会将当时的政治经济形势结合进去。

红色景点旅游热的持续升温让李玲和蒋青青觉得讲解员这份职业更有价值了。李玲记得，2007年杭州湾跨海大桥通车后的7月1日，一批批游客如潮水般涌进来，她和同事共接待了73批客人，讲得口干舌燥。

每天早上8时半到下午4时半，讲解员们来回在浙东抗日根据地旧址群里穿梭解说。李玲说，有时候也会感到很累，但想到自己在传播正能量，一种崇高感便油然而生。她经常会想起刚入职那年的6月，在纪念碑前举办的首个红色经典景区全国合作峰会上，一位记者跟她说的话——在红色景点做讲解员的工作很神圣，你是在完成一个民族的红色印记的传承！

## 5岁开始上学，小学只读了3年 宁大迎来首个“00后”大学生

**本报讯**（记者陈敏）“我们学校今年来了个‘00后’学生！”昨天是宁波大学4000多名新生报到的日子，有一个学生格外引人注目，他就是只有15岁的张世林。这也是宁波大学历史上迎来的第一个出生在2000年之后的大学生。

黑T恤，眼镜，出生于2000年2月的张世林显得老成持重，根本看不出他只是个15岁的孩子。看着记者惊讶的目光，小张幽默地自嘲说：“用我们北方话说，我这人长得相当着急。”

从老家甘肃庆阳到宁波，张世林的爸爸、妈妈和姐姐全程陪伴。知道他只有15岁之后，很多人打听他的学习经历：提前上学、小学只读了3年已经让

人称奇，更让人惊讶的是，他的跳级居然是因为太调皮而做出的一种选择。

张世林5岁开始上小学。他特别贪玩，同学书包里装的是书本作业本，他的书包里装满了各种玩具。课堂上，他偷偷地在桌子底下玩玩具，玩着玩着就玩到了课桌上。可让老师惊讶的是，老师讲的上课内容他都懂。原来，世林有两个姐姐，每天晚上，父母会辅导她们做作业，一旁的世林就提前学起了小学四年级、五年级的内容。三年级的时候，班主任老师找到了他爸爸张仁，建议让他跳级。就这样，张世林从三年级跳级到了五年级。

可让父母无奈的是，到了五年级下学期，世林又开始在课堂上玩起了

玩具。“这孩子从小就喜欢挑战困难，对于已经掌握的就毫无兴趣。”张仁说，正是因为了解儿子的这一个性，五年级结束，父母让世林直接跳级到了初一。

读初一的张世林第一次尝到了“落后生”的滋味，各门功课大大落后于同学，物理、地理、英语更是经常听不懂。为帮助他跟上同学的学习步伐，父母给他报了各种培训班。从此，每个双休日，世林奔赴各个培训班，寒假暑假，更是天天泡在培训班里。从小好胜的张世林下决心一定要超过班上的同学。

中考时，张世林考了个不错的成绩，入读当地一所重点高中。他的学习

成绩越来越好，到高三时，各科成绩已名列全班前五名。今年高考得分514分，高出当地“一本”录取分数线30多分，最终，他被宁波大学电子信息专业录取。

15岁就考上了大学，外人看着风光无限，张世林却说了一番让人意想不到又意味深长的话：“如果让我再选一次，我情愿慢慢读，不要跳级，这样的话也不至于经历后面那么艰苦的培训班生活，而且我肯定可以交到更多朋友……”

尽管刚到大学，张世林已对大学四年做了打算：尝试办网店创业，从大二开始准备考研，如果考研失败就选择留在宁波创业。



能与人互动的“娇娇”显得很拉风。（杨绪忠 摄）

银行服务机器人亮相甬城

**本报讯**（记者杨绪忠 通讯员龚高洋 实习生陈梦欣）身高95厘米，体重5公斤，大大的眼睛，系着丝巾，憨态可掬而又略显萌态的样子引来众人围观。昨天，名为“娇娇”的机器人出现在交通银行宁波分行营业大厅，它可以通过语言识别、人脸识别、触摸交互、肢体语言等方式，开展业务引导、业务查询等服务。据悉，这是我市公开亮相的首个银行服务机器人。

“您好，欢迎光临，我是新一代的大堂经理。”昨天下午，“娇娇”奶声奶气地介绍着自己，其灵敏的反应让前来银行办理业务的市民忍俊不禁。

## 质量标志受保护 随意冒用受惩处

### 依法治农在身边——以案说法

#### 案情回放：

2014年6月，我市某县农业行政执法人在检查时，发现某果业专业合作社销售的枇杷的包装箱上标注着“XX果业专业合作社出品”及号码为LB-18-0703110653A的“绿色食品”标志。经调查核实，该果业专业合作社未获得过中国绿色食品发展中心的许可，没有“绿色食品”标志使用权；所标号码为LB-18-0703110653A的“绿色食品”标志为该县另一公司所有，该公司未授权任何单位使用该标志，且该号码的“绿色食品”标志也已于2010年3月到期。

在查明违法事实后，该县农业行政主管部门依据《中华人民共和国农产品质量安全法》的规定，对该果业专业合作社作出责令改正，没收违法所得12000元，并处罚款5000元的行政处罚。

#### 案件评析：

绿色食品，是指产自优良生态环境、按照绿色食品标准生产、实行全程质量控制并获得绿色食品标志使用权的安全、优质食用农产品及相关产品。绿色食品认证要求严格，对固定产品、固定产量等均有严格要求。因此，在很多消费者心目中，绿色食品代表“健康”、“无危害”、“高品质”，凡是标有此类标志的食品，虽然价格略高，但仍为广大消费者所青睐。为了牟取利益，不乏经营者擅自使用甚至假冒、仿

造同类产品绿色标志，该果业专业合作社为了吸引消费者眼球，扩大产品销量，而冒用绿色食品标志，不仅扰乱了正常的市场秩序，还违反了《中华人民共和国农产品质量安全法》《绿色食品标志管理办法》等相关规定。

《中华人民共和国农产品质量安全法》第五十一条规定，冒用农产品质量标志的，责令改正，没收违法所得，并处二千元以上二万元以下罚款。

（本案例由市农业行政执法支队提供）



宁波市人民政府公报（要目）  
宁波市人民政府办公厅主办 宁波市人民政府规章标准文本

2015年第15期（总第303期） 2015年8月30日出版

宁波市人民政府办公厅关于推进全市高污染燃料锅炉淘汰改造工作的实施意见	(甬政办发〔2015〕175号)	(20)
人事与机构		
宁波市人民政府办公厅关于陈志昂等职务任免的通知	(甬政发〔2015〕18号)	(26)
宁波市人民政府办公厅关于调整宁波市口岸协调委员会等议事机构组成人员的通知	(甬政发〔2015〕167号)	(26)
宁波市人民政府办公厅关于成立宁波市机场快速路与杭甬高速互通立交工程开通领导小组及调整宁波市住房委员会等组成人员的通知	(甬政发〔2015〕174号)	(29)
部门文件		
关于做好畜禽屠宰环节病害畜禽无害化处理工作的通知	(甬政发〔2015〕99号)	(30)
关于印发2015年宁波市畜禽屠宰场(点)建设改造提升工程实施方案的通知	(甬农发〔2015〕100号)	(32)



他自掏腰包买水和烟接待村民  
他在办公室装摄像头接受监督

## “倒贴”书记的软和硬



□本报记者 项一嵚  
通讯员 成美玲

“出租协议签了，棚子也造好了，凭啥非要拆？”前几天，一位村民跑进慈溪市周巷镇大古塘村村委会，怒气冲冲地质问村支书张永新。“老伙计，大热天别动气，先喝点水，抽根烟。”张永新拿出一瓶矿泉水和一包烟，耐心解释，“你可以把地租给别人种菜，但现在要拆违建，不能乱建棚子，已经建的都要拆，全村都一样，不是针对你。”在水和烟的“安抚”下，这位村民终于熄灭怒火，平静回家。

水和烟，这正是张永新做好群众工作的“秘密武器”。大伙儿都知道，这是老张自掏腰包买的，老张经营着一家效益不错的小家电厂，主要外销面包机。2013年被村民“海选”为村支书后，厂子便成了他补贴村务的“小金库”。接待客商、去镇里开会办事、购买办公用品……桩桩件件都从厂里出。老书记周增荣告诉记者

者，老张每年有六七万元的工资加奖金，全都被他拱手送人：过年时，为每家困难户送上800元；中秋节，给村里60岁以上的老人送月饼；年终奖被平均分给5位村干部，激励他们努力工作。

正因“爱倒贴”，张永新赢得了村民的信任。此前，村民总担心某些村干部在监督工程时“雁过拔毛”，截留公款。村里的建设根本没法搞起来，关于工程建设的讨论都因“炸锅”不了了之，大古塘村也成了周巷镇有名的“脏乱差”村。老张上任后，硬是和村里的破路和旧桥“较上了劲”：自掏20多万元，从镇里申请补助7万元，拆除2座旧桥重建、新建2座水泥桥；向多位办企业的朋友拉来200万元赞助费，翻新17条石子路，打通4条断头路。这些工程款究竟是怎么花的？老张提前想到了村民最关心的问题，找了4位有人望的老党员或老生产队长来监督工程。几个月来，每月“工资”3000元的“外援监理”在工地上起早贪黑地“找茬”，村民们看在眼里，服在心里。

路和桥焕然一新，村里还集资建立起联排别墅式的农民公寓，48套公寓均以每栋46万元的价格出售给村里的无房户。“我说了，其他人都没份，欢迎大家把我的亲朋好友作为重点监督对象！”“行动派”的老张还在自己的办公室安装了摄像头，把办公时间“晒”在了阳光下。

## 宁海强势治超 查获逾千“马路杀手”



浙江省市级党报现场短新闻竞赛  
主办:浙江省新闻工作者协会  
承办:湖州日报  
协办:湖州南浔古镇管委会

□本报记者 张燕  
实习生 胡鸽  
通讯员 褚惠强

的，刚从象山卸完空车回杭州去，途经宁海，正好遇到了治超。”执法人员孔林东告诉记者，从外观上看，这是一辆普通的厢式货车，但目测它的高度超过了4米的最高限制，需要到治超站核定，如果确实有超高现象还需要整改。经测量，该车高4.4米，司机除罚款550元外，还需要将车顶的超高部分割除，符合标准高度后方可上路。

最近集中治超，不少司机已知道我们在一些必经路口执法，所以会选择凌晨或中午时间行驶，不过由于24小时现场执法，还是被我们截获不少。”

宁海县公路路政管理大队队长叶维跃拿出一份电子汽车称重管理单，记者发现

从昨天0时至6时，有4辆超重车辆；

联合行动以来，截至昨天，宁海综合治超共出动路面现场执法人员2827人次，查处超限超载车辆共1378辆，卸载货物1.6万余吨。

记者获悉，近期宁海县在加大对超限超载治理的同时，还加大对非法改装车辆的执法力度和管理力度，要求对渣土清运车、混凝土罐车等实施公司化管理，在取得运输资质后方可参与政府项目的招投标经营。对于非法改装的车辆，在恢复原状后由政府出资每辆2000元进行密闭式改造，并安装GPS定位系统，便于统一管理。目前，该县379辆非法改装车辆已自行恢复原状，纳入了公司化管理。

## 北仑80后基层水利干部 获两项国家实用新型专利

**本报讯**（陆素 金旭孟 黄程）日前，北仑区水利局小港水利服务站副站长乐豪峰收到了两本发明国家实用新型专利证，由他主持创新的两项发明——“河道防汛水位尺”和“应用于水下安全防护的可自动升降监测箱”被授予国家实用新型专利。

两个乒乓球作为浮球用连杆支撑起来，装进标有刻度挖有凹槽的ppr管，插进水里就能直接读取数据。乐豪峰告诉记者，“河道防汛水位尺”其实是个比较简易的装置，成本只需要100元左右，有了图纸自己都能DIY。“河道防汛水位尺”的设计理念就是利用高度差，一个

浮球浮在水面上，另一个浮球悬在上面读数，我们读出来的数据直接减去两球高度差就可以测出当时的水位高度。”在小浃江边的小港水利服务站，乐豪峰拿着他亲手设计的图纸向记者介绍工作原理。

被授予专利的另一项发明——“应

用于水下安全防护的可自动升降监测箱”，由制作投入比较大、设备安装

要求高等原因，还没制作成型。

乐豪峰说，工作中发现了一些不方便，遇到一些小麻烦，会给他带来创新的灵感，“动手做出来后就可以应用到工作中，还可以让同行享受到这种方便，我觉得特别开心。”